Обобщающий открытый   урок
по алгебре в 7 классе по теме

«Уравнение и  его корни.

Линейное уравнение с одной  переменной»

                   ШМО 2017-2018
                                         Учитель  -  Егорова С.В.   (25.09.17.)

Цель: Обобщить знания и умения решать уравнения и решать задачи  с        

             помощью уравнений.

Воспитывать внимательность, чувство ответственности, чувство 

коллективизма. 

          Развивать логическое мышление, умение работать в группе, оказывать 

            помощь однокласснику. 

Форма работы: групповая, индивидуальная

Оборудование: карточки с этапами урока, листы с

                          тестами, карточки с заданиями. 




Ход урока

I.Организационный момент.

Разбить класс на 2  команды, на группы, на пары. В группе выбрать капитана из сильных учащихся, способного оказать помощь другим членам группы.

Раздать карточки с этапами урока и объяснить их заполнение.


	Фамилия, имя

	             Вид   работы
	
Оценка   

	Э с т а ф е т а
	

	Т е с т и р о в а н и е
	

	П р а к т и к у м
	

	Р е ш е н и е  з а д а ч и
	


II.Эстафета

На доске заранее записаны уравнения для каждой команды по количеству участников. Каждый участник команды поочерёдно записывает  корень

своего  уравнения на доске. Учитель оценивает ответ каждого ученика и 

ученик выставляет эту оценку в свою карточку по данному виду работы.

              
I                                                            II
1) 7х = 63                                                        1) 6х = 24

2) 3 – х = 5                                                      2) х + 5 = - 2

3)│х│= 10                                                       3) │х│= 50                                       4) (– 1/3) х = -1/6                                            4) (2/5) x = 2/15.

5)5x+3x- x = - 70.                                           5)-4x +2x +6x = - 120.

III. Тестирование 

Работа в группах. Каждая группа получает листы с тестами.

Для каждого задания выбрать верный ответ из предложенных.

I гр. 

1. Какие из чисел  0; 1; -1/2  являются корнями уравнения: 

1) 6х = - 3      2) 2х =0       3) 4 (х + 2) =8 + 4х

Ответ: а) 0;  б) –1/2;   в) 0; 1; -1/2;   г) никакое.

2. Сколько корней имеет уравнение:

1).(х – 2) (х+ 4) (х – 5) = 0;    2)| х | = 5;    3) 6- х = 2х +3.
Ответ: а) 1 корень; б) 2 корня; в) 3 корня; г) нет корней; д) много корней.

3.Решить уравнение:

1) 16 – 3х = 4 – 7х.          Ответ: а) -3;  б) 3;  в) – 1/3.
2) 0,2х = 20.                     Ответ: а)10; б) 0,01; в) 100.
3)| х | =3,1.                        Ответ: а) 3,1;  б) – 3,1;  в) – 3,1; 3,1.

4.Выразить каждую из букв, входящих в формулу, через остальные:

                         v t =s
II гр.
1. Какие из чисел  0; 1; -1/2  являются корнями уравнения: 

1) -2х =1;  2) (-1/2)х =0;   3) – 7 (х – 2)=14 – 7х

Ответ: а) 0;  б) –1/2;   в) 0; 1; -1/2;   г) никакое.

2. Сколько корней имеет уравнение:

1) (2 – х) (х +6 ) х = 0;    2) | х | -10 =0;   3) 2х + 6 = 2х + 7

Ответ:  а) 1 корень; б) 2 корня; в) 3 корня; г) нет корней; д) много корней.

3.Решить уравнение:

1) х – 7 = 3 + 5х                   Ответ: а) -1;   б) – 2,5;   в) – 0,4.
2) – 1,5х = - 45                     Ответ: а)30;    б) 0,3;      в)3.
3) | х | =1,8                            Ответ: а) –1,8;  б) 1,8;   в) -1,8; 1,8.
4.Выразить каждую из букв, входящих в формулу, через остальные:

                   m g = P.
III гр.
1. Какие из чисел  0; 1; -1/2  являются корнями уравнения: 

1) ½ х = - ¼;    2) -1 3/7 х = 0;   3) 3х -2 = 1,5 (2х -4/3)

Ответ: а) 0;  б) –1/2;   в) 0; 1; -1/2;   г) никакое.
2. Сколько корней имеет уравнение:

1) ( 2Х – 5 ) ( Х – 1 ) ( Х +3 ) = 0;  2) 2 | Х | = 6;   3) 5 ( Х – 2 ) + Х = 6Х – 10.

Ответ:  а) 1 корень; б) 2 корня; в) 3 корня; г) нет корней; д) много корней.

3.Решить уравнение:

1) 3Х – 8 = Х + 6;              Ответ: а) 2;         б) 3,5;       в) 7.

2) 6Х = - 0,36                     Ответ: а) – 0,6;     б) – 60;      в) – 0,06.  

3) 3 | Х | = 0,27                   Ответ: а) 0,9;  - 0,9;  б) 0,09; в) -0,09; 0,09. 

4.Выразить каждую из букв, входящих в формулу, через остальные:

                      F S = A.
Проверить полученные ответы  с верными, данными через кодоскоп, отметив знаком « + »  правильно решенный пример.

Ответы: 

I гр. 1.   1)б;   2) а    3)в.         II гр.1. 1)б  2)а  3)в.         III гр.1.  1)б   2)а   3)в

         2.   1)в   2) б     3)а.                  2. 1) в 2)б 3)г.                     2. 1)в    2)б  3)д

         3.   1)а   2)в      3)в.                  3. 1)б 2)а  3)в.                     3. 1)в    2)в  3)в

         4.  V = S /T;      T = S/V           4.  m = P/g    g= P/m          4.F=A/S  S=A/F

Выставить оценку в карточку с этапами урока : 

«3» за    5 - 6       верных  ответов

«4» за    7-10       верных  ответов.

«5» за      11       верных  ответов.

IV. Практикум.

Работа в парах. Каждая пара получает карточку с заданиями, дифференци-

рованными для каждой пары.

I   1). На доске записано уравнение вида  ax =b, но правую часть его стёрли.

          Восстановите её:      5х=….    


                х = -11.

   2)Решить уравнение:  а) 9х=-3; б) 3х+8 = х – 12. в) 5(х+1) = 3(3 +х).

                                       г)3х- (2х – 7)= 1 + х;  д) (2х – 5)(х +3) =0.

   3) Найти такое значение   а, при которых уравнение   ах=8  

       а) имеет корень -4;      б) не имеет корней.          

II.1) На доске записано уравнение вида  ax =b, но правую часть его стёрли.

        Восстановите её:    4х =…

                                          х= 0,8.

     2) Решить уравнение: а) 50х = -5;  б)  6х - 3 = 4х + 1;  в)- 6(2- х)= 5(1 +х).

                         г) 6 (2х +3) – 8х  = 4х + 18;  д) ( 0,1х – 1) ( 3 – х ) =0.

     3)  Найти такое значение   а , при которых уравнение   ах=114 

       а) имеет корень 6;      б) не имеет корней.          

III. 1). На доске записано уравнение вида  ax =b, но правую часть его стёрли.

          Восстановите её: 2/7 х =…

                                               х = 14.

       2) Решить уравнение: а) - 2/5 х = 3/10;  б) 0,9у + 1 = 0,2у – 6

              в) 5 (х – 1) – 3 (2х +2) = - 1;   г) 5 (3х +2) – 4х = 11х +10; 

             д) (2/7 х – 1) ( 2х + 4) = 0.

       3)  Найти такое значение   а , при которых уравнение   ах= 235 

       а) имеет корень 5;      б) не имеет корней.  

IV.           

1). На доске записано уравнение вида  ax =b, но правую часть его стёрли.

          Восстановите её:   3х = …
                                                 х = 1/ 6 

2) Решить уравнение: а) 0,2х = - 1/9   б) 1/5 у – ½ у + ⅓у = 8/15;


        в)3х + 6 (1 – х) = - 2 (2 + х).   г)3 (3х + 4) = 2 (4х + 5) + х;

        д) ( 3х – 2) ( 5х + 3) = 0.                                                                                   3)  Найти такое значение   а , при которых уравнение   ах= 7

       а) имеет корень  0,2;   б) не имеет корней.  

Проверить полученные ответы  с верными, данными через кодоскоп, отметив знаком  «+»  правильно решенный пример.

Ответы: 

I. 1) – 55;    2) а) – ⅓;   б) – 10;   в) 2;   г) нет корней;  д) – 3; 2,5.     3) а)2; б)0.

II. 1) 3,2;    2)  а) – 0,1;    б) 2;    в) 17;   г) любое число; д) 10; 3.     3) а)19; б)0.

III. 1)4;   2) а) – ¾;  б) – 10;   в) – 10; г) любое число; д) – 2; 3,5;  3) а) 47; б) 0. 

IV. 1) ½;   2) а) – 5/9;  б) 16;   в) 10;   г) нет корней;  д) – 3/5; 2/3.   3) а) 35; б) 0.

Выставить оценку в карточку с этапами урока : 

«3» за    4       верных  ответа

«4» за  5 - 7   верных  ответов.

«5» за    8       верных  ответов.

V. Решение задачи.
 Индивидуальная работа. Каждый ученик получает  карточку с задачами разного уровня сложности в двух равноценных вариантах. Учащиеся могут сравнить задачи разных уровней  и выбрать подходящий для себя уровень 

сложности. Уровень А – соответствует обязательному минимуму.

Уровень В – среднему уровню сложности. Уровень С – более сложные

задачи. Ученик предоставляет учителю полное решение задачи. При проверке учитывается  умение производить рассуждения, составлять уравнение и решать его. После проверки задачи оценка заносится в карточку

с этапами урока.

                       I вариант                                                II вариант 

                                          Уровень «А»                                                                    В двух  седьмых классах  67 учеников,            У Коли и Пети вместе 98 марок.

причем в одном на 3 ученика больше,              причем у Коли в 6 раз больше

 чем в другом. Сколько учеников в                  марок, чем у Пети. Сколько  

каждом классе?                                                  марок у каждого мальчика?

                                            Уровень «В»

В одном элеваторе было зерна                       За 3 ч мотоциклист проезжает то 

в 2 раза больше, чем  в другом.                      же  расстояние, что и  велосипе-

Из первого  элеватора вывезли                       дист  за 5 ч. Скорость мотоцик-

750 т зерна, а на второй элеватор                   листа на 12 км/ч  больше  скорос-

привезли 250 т, после чего в                           ти велосипедиста. Определить 

обоих элеваторах зерна стало                         скорость каждого.

поровну. Сколько зерна было

первоначально в каждом эле-

ваторе?

                                            Уровень «С»

Один рабочий в день выпускал                    Магазин продавал детские пальто

на  50 деталей меньше другого.                   и куртки. Куртка стоила на 150 руб
Когда  выработка первого повы -                 дешевле пальто. На сезонной расп-

силась на 1% в день, а второго                    родаже  цена на куртки была сни-

на 2% , то они стали вместе вы -                  жена на 20 % , а на пальто- на 10%.

пускать в день 254 детали.                           И теперь и куртку и пальто можно

Сколько деталей в день выпус -                   было купить за 645 руб. Сколько

кал  каждый рабочий первона-                    стоила куртка и пальто до распро-

чально?                                                           дажи?

Если на уроке не хватит времени на  последний этап, то задания этого этапа

можно дать на дом.
После выставления оценок в карточку за каждый этап, выставляется средняя оценка за урок в журнал. 

VI. Домашнее задание:   №238(а), №239(в),  №241(б)-решить  уравнения;

           Для сильных: №247-задача;   №237 –уравнение с параметром.                                                                    

